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ZÁMER NÁRODNÉHO PROJEKTU PRE PROGRAM SLOVENSKO 2021 - 2027 

Názov národného projektu (ďalej aj 
„NP“) 

Sociálne začlenenie odídencov z Ukrajiny  

 

Poskytovateľ Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR 

 

Identifikácia  budúceho žiadateľa1 

Obchodné meno / názov Ministerstvo vnútra SR  

Sídlo Pribinova 2, 812 72 Bratislava 

Právna forma 321- rozpočtová organizácia 

IČO 00151866 

Štatutárny orgán 

Meno a priezvisko štatutára  Matúš Šutaj Eštók 

 
 

Identifikácia  budúceho žiadateľa2 

Obchodné meno / názov Ministerstvo dopravy SR  

Sídlo Námestie slobody 6, 810 05 Bratislava 

Právna forma 321- rozpočtová organizácia 

IČO 30416094 

Štatutárny orgán 

Meno a priezvisko štatutára Jozef Ráž  

 

Identifikácia  budúceho partnera3 

Obchodné meno / názov Irelevantné  

Sídlo  

Právna forma  

IČO  

Štatutárny orgán 

Meno a priezvisko štatutára  

 
 

Zdôvodnenie potreby NP, konkrétneho žiadateľa a partnerov 

Vysvetlite, prečo je nevyhnutné 
realizovať NP, prípadne ako budú 
využité výstupy projektu. 
Zdôvodnite, prečo je vhodnejšie 
realizovať NP ako využitie 
„súťažného postupu 

MD SR + MV SR: Zabezpečovanie ubytovania odídencom z Ukrajiny 
v dôsledku vojnového konfliktu vychádza z povinností podľa 
Vykonávacieho rozhodnutia Rady (EÚ) 2022/382 zo 4. marca 2022, 
predmetom ktorého je zavedenie dočasnej ochrany pre vysídlencov 
z Ukrajiny, t.j. ukrajinských štátnych príslušníkov a ich rodinných 
príslušníkov ako aj štátnych príslušníkov tretích krajín, zdržujúcich sa pred 

                                                
1 V tomto dokumente je používaný pojem prijímateľ a žiadateľ. Je to ten istý subjekt, no technicky sa žiadateľ stáva prijímateľom až po podpísaní zmluvy o NFP. 
Uviesť aj názov sekcie ak je to relevantné) 
2 V tomto dokumente je používaný pojem prijímateľ a žiadateľ. Je to ten istý subjekt, no technicky sa žiadateľ stáva prijímateľom až po podpísaní zmluvy o NFP. 
Uviesť aj názov sekcie ak je to relevantné) 
3 Tabuľka sa opakuje v závislosti od počtu partnerov. 
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prostredníctvom vyhlásenia výzvy 
(napr. porovnanie s realizáciou 
prostredníctvom projektu 
realizovaného na základe dopytovej  
výzvy vzhľadom na efektívnejší 
spôsob napĺňania cieľov Programu 
Slovensko 2021 – 2027 porovnanie 
oboch spôsobov realizácie projektu, 
efektívnejšie a hospodárnejšie 
využitie finančných prostriedkov, 
efektívnosť služby poskytovanej 
cieľovej skupine, zabezpečenie 
štandardov kvality a pod.). 

24. februárom 2022 alebo neskôr na území Ukrajiny. Členským štátom 
bola predmetným rozhodnutím určená povinnosť prijímať vysídlencov 
z Ukrajiny a poskytnúť im dočasnú ochranu v súlade so smernicou 
2001/55/ES. 
Vzhľadom na mimoriadnosť a výnimočnosť situácie v dôsledku 
hromadného prílevu vysídlencov z Ukrajiny, z humanitárnych dôvodov, 
v záujme zabezpečiť vysídlencom používať v celej Únii harmonizované 
práva s primeranou úrovňou ochrany a zároveň s ohľadom na riziko 
preťaženia azylového systému Slovenska, došlo k prijatiu viacerých 
novelizácií relevantných zákonov na Slovensku. 
Vzhľadom na to, že azylové a humanitárne kapacity Slovenska 
neumožňujú napĺňať v dôsledku hromadného prílevu vysídlencov 
z Ukrajiny ciele podľa vykonávacieho nariadenia Rady (EÚ), je 
poskytovanie ubytovania občanmi Slovenska a ostatnými fyzickými alebo 
právnickými osobami, poskytujúcimi ubytovanie podľa osobitného 
predpisu, jediným riešením zabezpečovania ubytovania vysídlencom 
v záujme zabezpečenia ich dôstojných podmienok počas pobytu na území 
Slovenska.  
Zámer NP nie je možné realizovať prostredníctvom dopytovej výzvy na 
predkladanie žiadostí o NFP vzhľadom na mimoriadnosť a akútnosť 
situácie spojenej so zabezpečením ubytovania, ku ktorej boli tvorené 
legislatívne postupy,  podmienky čerpania príspevku, bol stanovený účel s 
vopred určenými prijímateľmi v rámci Ministerstva vnútra SR (ďalej „MV 
SR“) a Ministerstva dopravy SR (ďalej „MD SR“).   

Dôvod určenia budúceho prijímateľa 
národného projektu.4 Jednoznačne a 
stručne zdôvodnite výber prijímateľa 
NP ako jedinečnej osoby oprávnenej 
na realizáciu NP (napr. odkazom na 
Program Slovensko 2021 – 2027, v 
ktorom je priamo uvedený 
prijímateľ; odkazom na platné 
predpisy, podľa ktorých má 
prijímateľ osobitné, jedinečné / 
unikátne kompetencie na 
implementáciu aktivít NP priamo zo 
zákona; odkazom na národnú 
stratégiu, ktorá odôvodňuje 
jedinečnosť prijímateľa NP a pod.). 

MD SR + MV SR: V súvislosti s vypuknutím ozbrojeného konfliktu na 
Ukrajine bola na území Slovenskej republiky, uznesením vlády SR č. 
142/2022 z 26. februára 2022 vyhlásená podľa § 8 zákona č. 42/1994 Z. z. 
o civilnej ochrane obyvateľstva v znení neskorších predpisov, dňa 
26.02.2022 mimoriadna situácia pre územie Slovenska.  

Uznesením vlády SR č. 170/2022 z 9. marca 2022 k návrhu na vydanie 
súhlasu vlády SR na zabezpečenie koordinácie činností súvisiacich so 
sprostredkovaním ubytovania v súvislosti s hromadným prílevom 
cudzincov na územie Slovenskej republiky spôsobeným ozbrojeným 
konfliktom na území Ukrajiny, bolo MD SR uložené koordinovať činnosti 
súvisiace so sprostredkovaním ubytovania.  

Následne bol s účinnosťou od 30.03.2022 novelizovaný zákon č. 91/2010 
Z. z. o podpore cestovného ruchu v znení zákona č. 92/2022 Z. z. 
o niektorých ďalších opatreniach v súvislosti so situáciou na Ukrajine, 
ktorým bola ustanovená povinnosť MD SR poskytovať príspevok za 
ubytovanie.  

V súlade so zákonom 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády v znení 
neskorších predpisov, je gestorom ustanovení §27k zákona č. 91/2010 Z. 
z. o podpore cestovného ruchu v znení neskorších predpisov MD SR.   

Vzhľadom na uvedené je oprávneným prijímateľom národného projektu 
MD SR.  

Taktiež uznesením vlády SR č. 170/2022 z 9. marca 2022 k návrhu na 
vydanie súhlasu vlády Slovenskej republiky na zabezpečenie koordinácie 

                                                
4 V prípade, ak ide o prijímateľa, ktorý nie je určený v Programe Slovensko 2021 – 2027, alebo ktorého kompetencie nevyplývajú z osobitných predpisov podľa 
zákona č. 121/2022 Z. z., príslušná komisia pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 schválením zámeru NP schvaľuje aj prijímateľa NP. V 
opačnom prípade sa prijímateľ NP neposudzuje. 
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činností súvisiacich so sprostredkovaním ubytovania bolo členom vlády, 
t.z. aj ministrovi vnútra SR uložené zabezpečiť prevádzkyschopnosť 
štátnych ubytovacích zariadení vo svojej pôsobnosti na účely 
poskytnutia ubytovania a stravovania v súvislosti s hromadným 
prílevom cudzincov na územie Slovenskej republiky spôsobeným 
ozbrojeným konfliktom na území Ukrajiny. Následne bolo s účinnosťou od 
01.10.2022 do 16.02.2023 vydané Nariadenie vlády SR zo 16. júna 2022 
o poskytovaní príspevku za ubytovanie odídenca. Vláda SR podľa §36a 
ods. 1, 3 a 9 zákona č.480/2002 Z. z. o azyle a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 
o azyle“) nariadila príspevky za ubytovanie odídencov v nehnuteľnosti.  

Vzhľadom na uvedené je oprávneným prijímateľom národného projektu 
aj MV SR. 
 

Zdôvodnenie potreby partnera 
národného projektu (ak 
relevantné)5.  
Uveďte kritériá pre výber partnera6.  
Má partner jedinečné postavenie  
na implementáciu týchto aktivít? 
(áno/nie) Ak áno, na akom základe?7 

Irelevantné 

 

Uveďte akým spôsobom boli do 
prípravy NP zapojení relevantní 
partneri v súlade s článkom 8 
nariadenia o spoločných 
ustanoveniach8. V prípade, ak 
žiadateľ spolupracoval s partnermi 
už pri príprave zámeru NP aj s 
partnermi, uvedie informáciu o ich 
zapojení v tejto časti.  V prípade 
nezapojenia partnerov do prípravy 
NP, uveďte dôvody ich nezapojenia. 
Konkrétne ide o: 
regionálne, miestne, mestské a 
ostatné orgány verejnej správy; 
hospodárskych a sociálnych 
partnerov; občiansku spoločnosť; 
výskumné organizácie a univerzity. 

Do prípravy zámeru NP neboli zapojení partneri t. j. regionáne, miestne, 
mestské alebo ostatné orgány verejnej správy, hospodárski a sociálni 
partneri, občianska spoločnosť, či výskumné organizácie a to z dôvodu, že 
partneri boli zapojení vládou SR do procesu tvorby a stanovenia 
mechanizmov podpory a pravidiel vyplácania finančných príspevkov 
poskytovateľom ubytovania pre štátnych príslušníkov tretích krajín, čím sa 
dosiahol komplexný a vyvážený pohľad na problematiku spojenú 
s ubytovaním štátnych príslušníkov tretích krajín. V zmysle uznesení vlády 
SR boli legislatívne vymedzené pravidlá, ktoré  by zapojením partnerov do 
prípravy zámeru NP nebolo možné meniť. Predkladaným zámerom NP sa 
budú refundovať finančné príspevky za ubytovanie štátnych príslušníkov 
tretích krajín.  
 

 

Sumárne informácie o národnom projekte9 

Celkové oprávnené výdavky NP (v COV spolu pre oboch žiadateľov : 57 472 942 EUR 

                                                
5 Uveďte dôvody pre výber partnerov  
6 Uveďte, na základe akých kritérií bol partner vybraný, alebo ak boli kritériá zverejnené, uveďte odkaz na internetovú stránku, kde sú dostupné. Ako kritérium 
pre výber partnera môže byť tiež uvedená predchádzajúca spolupráca žiadateľa s partnerom, ktorá bude náležite opísaná a odôvodnená, avšak nejde o 
spoluprácu, ktorá by v prípade verejných prostriedkov spadala pod pôsobnosť zákona o verejnom obstarávaní. 
7 V prípade viacerých partnerov, doplňte údaje za každého partnera. 
8 NARIADENIE EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho 
rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde 
a rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj finančnej podpory na riadenie 
hraníc a vízovú politiku 
9 Ďalšie informácie o národnom projekte - definuje implementačná sekcia riadiaci orgán / sprostredkovateľský orgán, ak je to relevantné, v nadväznosti na 
zameranie projektu (napr. v prípade IT projektov odkaz na dokumentáciu projektu dostupnú v Metainformačnom systéme MIRRI SR 
https://metais.vicepremier.gov.sk/). 
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EUR) MD SR: 28 736 471 EUR 
MV SR: 28 736 471 EUR 

Miesto realizácie projektu (na 
úrovni kraja, resp. celá SR) 

Celá SR 

Identifikácia hlavných cieľových 
skupín (ak relevantné) 

štátni príslušníci tretích krajín, vrátane migrantov  – uvedený pojem 
zahŕňa: 

 osoba s dočasným útočiskom (odídenec), 

 deti v núdzi. 

Projekt so špecifickým určením pre 
marginalizované rómske 
komunity.10 

nie 

 
 

Identifikácia projektu11 

 Názov projektu/akronym Sociálne začlenenie odídencov z Ukrajiny – MD SR 

Sociálne začlenenie odídencov z Ukrajiny – MV SR 

NACE projektu12  

Štátna pomoc N/A 

Kategórie regiónov MRR (v zmysle článku 63 Nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1060) 

Projekt s relevanciou k 
Integrovaným územným stratégiám 

NIE  

Projekt s relevanciou k 
Udržateľnému rozvoju miest 

NIE  

Cieľ politiky súdržnosti13 4 Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa implementujúca Európsky pilier 
sociálnych práv 

Program ITMS401000 - SK - Program Slovensko - SK - EFRR/KF/FST/ESF+    

Fond ESF+ 

Priorita 4P5 Aktívne začlenenie a dostupné služby 

Špecifický cieľ14 ESO4.9 Podpora sociálno-ekonomickej integrácie štátnych príslušníkov 
tretích krajín vrátane migrantov 

Aktivita/akcia v súlade s P SK 
Individualizovaná pomoc osobám, ktorým bol udelený azyl alebo 
poskytnutá doplnková ochrana a to aj formou finančných príspevkov.  

Opatrenie (ak je to relevantné) nerelevantné 

                                                
10 Zo zoznamu sa vyberie:  
- "áno" v prípade, ak sa celý NPprojekt plánuje realizovať výhradne v lokalitách Atlasu rómskych komunít a súčasne bude financovaný z alokácie so 
špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity,; 
- "nie" v prípade, ak sa projekt neplánuje realizovať v lokalitách Atlasu rómskych komunít a nebude financovaný z alokácie so špecifickým určením 
pre marginalizované rómske komunity, 
- "čiastočne" v prípade, ak sa celý projekt, resp. aj  plánuje realizovať/aj realizovať (časť projektu) plánuje realizovať v lokalitáche Atlasu rómskych 
komunít a súčasne nebude financovaný z alokácie sobez špecifickýmého určenímia pre marginalizované rómske komunity, 
- "nepriamo" v prípade, ak sa: 
o projekt plánuje realizovať bez potreby sledovať prepojenie na lokality Atlasu rómskych komunít, čiastočne bude financovaný z alokácie so 
špecifickým určením pre marginalizované rómske komunity a realizácia projektu predpokladá vplyv aj na marginalizované rómske komunity –  tento vplyv sa 
bližšie uvádza v rámci rámcového popisu projektu, 
o  ,sa projekt plánuje realizovať bez potreby sledovať prepojenie na lokality Atlasu rómskych komunít, nebude financovaný z alokácie so špecifickým 
určením pre marginalizované rómske komunity, ale realizáciea projektu môže mať vplyv aj na marginalizované rómske komunity. 
11 V prípade zámeru NP, ktorý sa plánuje financovať z viacerých cieľov politiky súdržnosti / priorít / špecifických cieľov / opatrení sa vyberú zo zoznamu viaceré 
položky. 
Zákon č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov, Rámec implementácie fondov a metodický dokument 
č. 2 riadiaceho orgánu pre Program Slovensko 2021 – 2027 neobmedzujú, resp. nevylučujú možnosť spojiť dva schválené zámery národných projektov do 
jednej výzvy, resp. na jeden schválený zámer národného projektu vyhlásiť dve výzvy na predloženie národných projektov. V takýchto prípadoch bude riadiaci 
orgán posudzovať výzvu tak, aby boli splnené všetky parametre schváleného/schválených zámeru/zámerov národného projektu berúc na zreteľ povolené 
odchýlky. 
12 Podtrieda podľa štatistickej klasifikácie ekonomických činností Vyhlášky ŠÚSR 306/2007 Z.z. z 18. júna 2007 
13 V prípade Fondu na spravodlivú transformáciu sa vyberie "-". 
14 Tabuľka sa opakuje v závislosti od počtu priorít a špecifických cieľov. 
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Kategorizácia za konkrétne špecifické  ciele 

Oblasť intervencie 157. Opatrenia na podporu sociálnej integrácie štátnych príslušníkov 
tretích krajín 

Typ územia 33. Iné prístupy – žiadne územné zameranie 

Forma financovania 1. Grant 

 

Miesto realizácie projektu  

Štát SK0 – Slovensko  

Región (NUTS II) SK01 - Bratislavský kraj 
SK02 - Západné Slovensko 
SK03 - Stredné Slovensko 
SK04 - Východné Slovensko 

Vyšší územný celok (NUTS III) SK010 - Bratislavský kraj 
SK021 - Trnavský kraj 
SK022 - Trenčiansky kraj 
SK023 - Nitriansky kraj 
SK031 - Žilinský kraj 
SK032- Banskobystrický kraj 
SK041 - Prešovský kraj 
SK042 - Košický kraj 

 

Predpokladaný časový rámec15 

Dátum vyhlásenia výzvy vo formáte 
mesiac/rok 

10/2024 

Plánovaný štvrťrok podpísania 
zmluvy o NFP s prijímateľom (ak je to 
relevantné) 

4Q/2024 

Plánovaný štvrťrok  spustenia 
realizácie NP 

4Q/2024 

Predpokladaná doba realizácie NP v 
mesiacoch 

24 

 

Popis projektu 

Stručný popis projektu 

Národné projekty budú realizované žiadateľmi MV SR a MD SR, ktorí kompenzujú poskytovateľom ubytovania 
(v prípade MV SR fyzickým a právnickým osobám a v prípade MD SR fyzickým a právnickým osobám 
podnikajúcim podľa osobitného predpisu) časť nákladov, ktoré im vznikli v súvislosti s ubytovaním osôb s 
udeleným štatútom dočasného útočiska a ktorí prejavili ochotu dobrovoľne poskytnúť svoje obydlia a priestory a 
komerčné ubytovacie kapacity osobám z cieľovej skupiny v závislosti od toho, kto ubytovanie poskytuje.  
 
Cieľom národných projektov je prispieť k integrácii osôb cieľovej skupiny na území SR, a to financovaním časti 
nákladov súvisiacich s ich bývaním. Národné projekty budú realizované prostredníctvom jednej hlavnej aktivity 
„Poskytovanie finančných príspevkov užívateľom zabezpečujúcim ubytovanie osobám z cieľovej skupiny“. 
Finančný príspevok je/bude v súlade s nariadeniami vlády SR vyplácaný MD SR a MV SR poskytovateľom 
ubytovania.  Cieľovou skupinou v zmysle P SK sú štátni príslušníci tretích krajín, vrátane migrantov. Doba realizácie 
aktivít je plánovaná na 24 mesiacov s dopadom na celé územie SR. 
Výstupy a výsledky projektu budú sledované prostredníctvom evidencie počtu poskytovateľov sociálnych, 
asistenčných a iných služieb a osôb, ktoré využili sociálne, asistenčné alebo iné služby za účelom 
integrácie/aktívneho začlenenia. 
 

                                                
15 Termíny v tabuľke nie sú záväzné. 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Stredn%C3%A9_Slovensko
https://sk.wikipedia.org/wiki/Bratislavsk%C3%BD_kraj
https://sk.wikipedia.org/wiki/Trnavsk%C3%BD_kraj
https://sk.wikipedia.org/wiki/Tren%C4%8Diansky_kraj
https://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%BDilinsk%C3%BD_kraj
https://sk.wikipedia.org/wiki/Banskobystrick%C3%BD_kraj
https://sk.wikipedia.org/wiki/Banskobystrick%C3%BD_kraj
https://sk.wikipedia.org/wiki/Pre%C5%A1ovsk%C3%BD_kraj
https://sk.wikipedia.org/wiki/Pre%C5%A1ovsk%C3%BD_kraj
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ko%C5%A1ick%C3%BD_kraj
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Popis východiskovej situácie 

a. Relevancia k východiskovým dokumentom: 

MD SR 

Projekt vychádza z:  

- Vykonávacieho rozhodnutia Rady (EÚ) 2022/382 zo 4. marca 2022, ktorým sa konštatuje skutočnosť, že došlo 
k hromadnému prílevu vysídlených osôb z Ukrajiny v zmysle článku 5 smernice 2001/55/ES, a zavádza sa dočasná 
ochrana; 

- Zákon č. 92/2022 Z. z. o niektorých ďalších opatreniach v súvislosti so situáciou na Ukrajine/ Lex Ukrajina;  

- Uznesenie vlády č. 142 z 26. februára 2022 k návrhu na vyhlásenie mimoriadnej situácie v súvislosti s hromadným 
prílevom cudzincov na územie Slovenskej republiky spôsobeným ozbrojeným konfliktom na území Ukrajiny;  

- Uznesenie vlády č. 170 z 9. marca 2022 k návrhu na vydanie súhlasu vlády Slovenskej republiky na zabezpečenie 
koordinácie činností súvisiacich so sprostredkovaním ubytovania v súvislosti s hromadným prílevom cudzincov 
na územie Slovenskej republiky spôsobeným ozbrojeným konfliktom na území Ukrajiny; 

- Uznesenie vlády č. 185/2022 zo 16. marca 2022 k návrhu na vyhlásenie poskytovania dočasného útočiska v súlade 
s vykonávacím rozhodnutím Rady (EÚ) 2022/382 zo 4. marca 2022; 

- Vykonávacieho rozhodnutia Rady (EÚ) 2023/2409 z 19. októbra 2023, ktorým sa predlžuje dočasná ochrana 
zavedená vykonávacím rozhodnutím (EÚ) 2022/382; 

- Zákon č. 91/2010 Z. z. o podpore cestovného ruchu v znení neskorších predpisov  

- Smernica Rady 2001/55ES z 20. júla 2001 o minimálnych štandardoch na poskytovanie dočasnej ochrany v 
prípade hromadného prílevu vysídlených osôb a o opatreniach na podporu rovnováhy úsilia medzi členskými 
štátmi pri prijímaní takýchto osôb a znášaní z toho vyplývajúcich dôsledkov  

- Nariadenia vlády SR o príspevku za ubytovanie odídencovi v súvislosti so situáciou na Ukrajine, poskytované 
v roku 2024, nadväzujúce na uvedené východiskové dokumenty, a to nariadenie vlády SR č. 179/2023 z 24. mája 
2023, č. 474/2023 zo 6. decembra 2023 v znení nariadenia č. 22/2024 z 22. februára 2024 a nariadenie vlády SR 
č. 60/2024 z 20. marca 2024.  

- Migračná politika Slovenskej republiky s výhľadom do roku 2025 

MV SR:  

- Vykonávacieho rozhodnutia Rady (EÚ) 2022/382 zo 4. marca 2022, ktorým sa konštatuje skutočnosť, že došlo 
k hromadnému prílevu vysídlených osôb z Ukrajiny v zmysle článku 5 smernice 2001/55/ES, a zavádza sa dočasná 
ochrana; 

- Zákon č. 480/2002 Z. z. o azyle a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

- Zákon č. 92/2022 Z. z. o niektorých ďalších opatreniach v súvislosti so situáciou na Ukrajine/ Lex Ukrajina;  

- Uznesenie vlády č. 142 z 26. februára 2022 k návrhu na vyhlásenie mimoriadnej situácie v súvislosti s hromadným 
prílevom cudzincov na územie Slovenskej republiky spôsobeným ozbrojeným konfliktom na území Ukrajiny;  

- novela zákona č.480/2022 o azyle s účinnosťou od 7. júna 2022 

- Lex Ukrajina 4 – zákon č. 144/2024 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 480/2002 Z. z. o azyle, účinná novela 
zákona č.480/2022 o azyle adresnejšie upravujúca poskytovanie príspevku za ubytovanie odídencov s účinnosťou 
od 1.júla 2024 

- Uznesenie vlády č. 185/2022 zo 16. marca 2022 k návrhu na vyhlásenie poskytovania dočasného útočiska v súlade 
s vykonávacím rozhodnutím Rady (EÚ) 2022/382 zo 4. marca 2022; 

- Vykonávacieho rozhodnutia Rady (EÚ) 2023/2409 z 19. októbra 2023, ktorým sa predlžuje dočasná ochrana 
zavedená vykonávacím rozhodnutím (EÚ) 2022/382; 

https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2024/144/20240701
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- Smernica Rady 2001/55ES z 20. júla 2001 o minimálnych štandardoch na poskytovanie dočasnej ochrany v 
prípade hromadného prílevu vysídlených osôb a o opatreniach na podporu rovnováhy úsilia medzi členskými 
štátmi pri prijímaní takýchto osôb a znášaní z toho vyplývajúcich dôsledkov  

- Migračná politika Slovenskej republiky s výhľadom do roku 2025 

Realizáciou NP sa prispeje k plneniu Tematických základných podmienok: „Národný strategický politický rámec 
aktívnej politiky trhu práce so zreteľom na usmernenia politík zamestnanosti “, „Národný strategický politický 
rámec pre sociálne začlenenie a znižovanie chudoby “ a  „Národný strategický politický rámec pre rodovú rovnosť 
“. 
 
Akčný plán Stratégie Európskej únie pre podunajskú oblasť - podporované aktivity NP sú v súlade s cieľmi prioritne 
v oblasti 9 v akcii 4 „Boj proti chudobe a podpora sociálnej inklúzie pre všetkých“ a v akcii 3 „Integrácia zraniteľných 
skupín trhu práce“. 
 
Akčný plán Európskeho piliera sociálnych práv – podporované aktivity NP prispievajú k dosahovaniu cieľa v oblasti 
inkluzívneho rastu zamestnanosti a k znižovaniu počtu osôb ohrozených chudobou a sociálnym vylúčením.  
 
Národný akčný plan Európskej záruky pre deti v Slovenskej republike s výhľadom do roku 2023 – podporované 
aktivity prispievajú k znižovaniu počtu detí štátnych príslušníkov tretích krajín, vrátane migrantov, ktoré sú 
ohrozené chudobou a sociálnym vylúčením. 

b) Predchádzajúce analýzy 

MD SR poskytlo príspevky za ubytovanie v nasledujúcom objeme: 

Príspevky za ubytovanie odídencov boli poskytované za ubytovanie odídencov poskytované od roku 2022.  

rok vyplatené euro spolu  počet ubytovaných osôb *  počet osobonocí počet ubytovateľov   

2022 15 643 823,93 17 331 2 240 098 684 

2023 57 132 823,44 21 382** 3 291 680 652 

* referovaný počet osôb (ubytovanie poskytnuté aspoň 1 noc, kdekoľvek počas roka je započítaná 
len 1 krát)  

** osoby referované pre rok 2023 môžu byť zhodné s osobami referovanými v roku 2022  

MV SR poskytlo príspevky za ubytovanie v nasledujúcom objeme: 

rok vyplatené euro spolu  počet ubytovaných osôb *  počet osobonocí počet ubytovateľov  

2022 54 553 799 51 637 8 014 149 13 341 

2023 93 355 634 45 238 10 874 011 12 942 

c) Súvisiace projekty 

Zámer NP nenadväzuje na žiaden projekt. Podobný projekt bol implementovaný v rámci programového obdobia 
2014 – 2020 s názvom „Refundácia výdavkov spojených s ubytovaním pre osoby s udeleným štatútom dočasného 
útočiska “. Tento projekt bo implementovaný Ministerstvom vnútra SR. 

d) Popíšte problémové a prioritné oblasti, ktoré rieši zámer NP. (Zoznam známych problémov, ktoré vyplývajú 
zo súčasného stavu a je potrebné ich riešiť):  

Slovenská republika, ako priamo susediaci štát so západnou hranicou Ukrajiny, pociťuje závažnosť dôsledkov 
ozbrojeného vojenského konfliktu na Ukrajine v mnohých aspektoch spoločenského života, keďže globálne 
dôsledky tohto konfliktu vytvorili bezprecedentné situácie, ktoré nepriamo zasahujú do fungovania štátu a majú 
dopad aj na naše obyvateľstvo.  

Najzávažnejším, priamym dôsledkom ozbrojeného konfliktu na Ukrajine je veľký počet utečencov, ktorí v záujme 
ochrany vlastného života a zdravia a ochrany svojich blízkych, bezprostredne po vypuknutí konfliktu denne 
v tisícoch, pretrvávajúc aktuálne v stovkách, prekračujú hranice so Slovenskou republikou. Vzhľadom na 
nepredvídateľnosť vývoja na Ukrajine je potrebné osobám utekajúcim pred ozbrojeným konfliktom a jeho 
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dôsledkami, poskytnúť okrem prvotnej intervencie aj starostlivosť a pomoc. Tá spočíva v poskytnutí 
strednodobého až dlhodobého ubytovania. Zázemie v podobe zabezpečeného vhodného miesta na bývanie je 
prvým a základným predpokladom pre začiatok vysporiadania sa s ťaživou situáciou, priestorom pre vytvorenie 
dočasného zázemia a možností odídencov z Ukrajiny aktívne riešiť uplatnenie sa v bežnom živote v prostredí, kde 
nevedia predpovedať dĺžku svojho zotrvania.   

Za týmto účelom bolo novelizovaných viacero právnych predpisov, čo umožnilo preplácanie nákladov spojených s 
poskytnutím ubytovania všetkým poskytovateľom ubytovania, ktorí prejavili ochotu a snahu pomôcť tým, že 
solidárne sprístupnili priestory utečencom z Ukrajiny. Týmto prístupom tak vytvorili dostatočnú sieť ubytovacích 
kapacít pre odídencov z Ukrajiny. 

Spôsob realizácie aktivít projektu16 

Vo vzťahu k Programu Slovensko 2021 – 2027 predkladaný zámer NP adresne prispieva a aj prostredníctvom jeho 
realizácie cez dva národné projekty (jeden NP bude realizovať MV SR a druhý NP bude realizovať MD SR) bude 
prispievať k plneniu Špecifického cieľa: ESO4.9. Podpora sociálno-ekonomickej integrácie štátnych príslušníkov 
tretích krajín vrátane migrantov “, pričom oba národné projekty budú realizované prostredníctvom typu akcie:  

 individualizovaná pomoc osobám, ktorým bol udelený azyl alebo poskytnutá doplnková ochrana, a to aj 
formou finančných príspevkov. 

 
Cieľovou skupinou v zmysle P SK sú: štátni príslušníci tretích krajín, vrátane migrantov – uvedený pojem zahŕňa: 

 osoba s dočasným útočiskom (odídenec), 

 deti v núdzi. 

Hlavnou aktivitou predkladaného zámeru NP bude: Poskytovanie finančných príspevkov užívateľom 
zabezpečujúcim ubytovanie osobám z cieľovej skupiny. 

MD SR a MV SR budú v rámci NP realizovať rovnakú aktivitu, v rámci ktorej poskytujú/poskytovali finančné 
príspevky na refundáciu výdavkov poskytovateľom ubytovania, ktorí zabezpečili ubytovanie osobám z cieľovej 
skupiny v rokoch 2022, 2023, 2024, prípadne aj v roku 2025.  
 
Oprávnené výdavky podľa typu žiadateľa:  

1. Ministerstvo dopravy SR poskytuje finančný príspevok poskytovateľom ubytovania (fyzickým a právnickým 
osobám podľa osobitného predpisu) na časť nákladov, ktoré im vznikli v súvislosti s ubytovaním osôb s udeleným 
štatútom dočasného útočiska, ktorí prejavili ochotu dobrovoľne poskytnúť svoje komerčné ubytovacie kapacity 
odídencom z Ukrajiny. Jedná sa o intervenciu odídencom z Ukrajiny v súlade s Vykonávacím nariadením Rady (EÚ) 
2022/382. 

Finančný príspevok sa vypláca v súlade so zákonom o podpore cestovného ruchu. Zákon definuje príspevok na 
ubytovanie v ubytovacom zariadení na území SR, ako ubytovanie poskytované oprávnenými osobami, ktorými sú 
fyzické osoby a právnické osoby poskytujúce ubytovanie v ubytovacom zariadení17 (podnikatelia v oblasti 
ubytovacích služieb). Nižšie v schéme je uvedený proces od uzatvorenia zmluvy medzi MD SR a poskytovateľom 
ubytovania až po refundáciu výdavkov poskytovateľom ubytovania. 

                                                
16 V tejto časti popíšte očakávané ciele a očakávané výstupy / výsledky projektu. Popíšte prínos projektu pre napĺňanie cieľov  a výsledkov príslušnej priority / 
špecifického cieľa / opatrenia Programu Slovensko 2021 – 2027, ako aj súvisiacich strategických dokumentov na národnej úrovni (ak je to relevantné). 
17 v znení „§10 zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov.” 
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Oprávnené obdobie: 

Podmienky poskytovania príspevkov boli určené viacerými nariadeniami Vlády SR. MD SR začalo vyplácať 
príspevky od 1.1.2024, a to za ubytovanie poskytované podľa nariadenia vlády SR č. 179/2023 Z. z. a neskorších 
nariadení.   

Oprávnené obdobie realizácie aktivity je od 1.1.2024. Oprávnené výdavky na refundáciu sú výdavky, ktoré vznikli 
v období od 1.1.2023. 

Užívatelia: 
Poskytovatelia, ktorí poskytujú ubytovanie v ubytovacom zariadení na území SR, ako ubytovanie poskytované 
oprávnenými osobami, ktorými sú FO a PO poskytujúce ubytovanie v ubytovacom zariadení18 (podnikatelia v oblasti 
ubytovacích služieb). 

2. Ministerstvo vnútra SR, poskytuje finančný príspevok poskytovateľom ubytovania (fyzickým a právnickým 
osobám podľa osobitného predpisu) na časť nákladov, ktoré im vznikli v súvislosti  s ubytovaním osôb s udeleným 
štatútom dočasného útočiska. Ide o ubytovateľov, ktorí prejavili ochotu dobrovoľne poskytnúť svoje bytové a 
nebytové priestory odídencom z Ukrajiny. Jedná sa o intervenciu odídencom z Ukrajiny v súlade s Vykonávacím 
nariadením Rady (EÚ) 2022/382. 

Finančný príspevok bol/je vyplácaný v súlade so zákonom o azyle. Zákon upravuje formu oprávneného ubytovania, 
ktoré môže byť poskytované v bytoch a rodinných domoch, v nebytovej budove slúžiacej na krátkodobé 
ubytovanie, ak sa ubytovanie osobám z cieľovej skupiny neposkytuje na základe oprávnenia podľa zákona č. 
455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v z.n.p. alebo obcou/VÚC poskytované priamo, alebo prostredníctvom 
svojej rozpočtovej alebo príspevkovej organizácie.  

                                                
18 v znení „§10 zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov.” 
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Oprávnené obdobie: 

Oprávnené obdobie realizácie aktivity je od 31.3.2022. Oprávnené výdavky na refundáciu sú výdavky, ktoré 
vznikli v období od 26.2.2022. Podmienky poskytovania príspevkov boli určené nasledujúcimi nariadeniami Vlády 
SR: 

- nariadenie vlády SR č.99/2022 o poskytovaní príspevku za ubytovanie odídenca z 30.03.2022 

- nariadenie vlády SR č. 218/2022 o poskytovaní príspevku za ubytovanie odídenca zo 16.06.2022 

- nariadenie vlády SR č. 151/2024 o poskytovaní príspevku za ubytovanie odídenca z 26.06.2024 

Užívatelia: Poskytovatelia, ktorí poskytujú ubytovanie v bytoch a rodinných domoch, v nebytovej budove slúžiacej 
na krátkodobé ubytovanie, ak sa ubytovanie osobám z cieľovej skupiny neposkytuje na základe oprávnenia podľa 
zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v z.n.p. alebo obcou/VÚC poskytované priamo, alebo 
prostredníctvom svojej rozpočtovej alebo príspevkovej organizácie. 
 

Od 1.7.2024 nadobudla účinnosť novela zákona o azyle č. 480/2002 Z. z., ktorá zefektívňuje procesy súvisiace s 
poskytovaním ochrany štátnych príslušníkov tretích krajín na území SR.  Od účinnosti tohto zákona bude MV SR 
vyplácať príspevky za ubytovanie odídencov oprávneným osobám za bezodplatné ubytovanie odídencov.   

Spôsob vyplácania príspevku za ubytovanie odídenca stanovuje tiež zákon o azyle a to nasledovne: 

Oprávnená osoba (ubytovateľ) predkladá obci výkaz do piatich pracovných dní po skončení kalendárneho mesiaca, 
v ktorom poskytla ubytovanie odídencovi podľa § 36a ods. (12) zákona o azyle.  Ďalej obec predkladá ministerstvu 
prostredníctvom príslušného okresného úradu prehľad o uplatnených príspevkoch do 15. dňa kalendárneho 
mesiaca nasledujúceho po kalendárnom mesiaci, za ktorý sa príspevok poskytuje podľa §36a ods. (13) zákona o 
azyle. Ďalej MV SR poskytuje obci sumu zodpovedajúcu príspevkom uplatneným oprávnenými osobami za príslušný 
kalendárny mesiac do konca kalendárneho mesiaca nasledujúceho po kalendárnom mesiaci, za ktorý sa príspevok 
poskytuje podľa § 36a ods. (14) zákona o azyle. Ďalej obec vypláca príspevok jednotlivým oprávneným osobám 
(ubytovateľom) do piatich pracovných dní od prijatia sumy poukázanej ministerstvom podľa §36a ods. (14) zákona 
o azyle. 

Podľa  § 36a ods. (18) písm. a)  Vláda SR nariadením ustanoví výšku jednotlivých príspevkov. 

Deliaca línia:  
Pre zamedzenie nehospodárneho a neefektívneho vynakladania finančných prostriedkov žiadateľmi MD SR a MV 
SR, bol medzi oboma rezortami nastavený systém krížovej kontroly proti duplicitnému vyplácaniu finančných 
príspevkov za ubytovanie každého odídenca – ako je uvedené v grafickom znázornení nižšie. Nastaveným 
systémom žiadatelia vzájomne kontrolujú, či žiadaný príspevok za poskytnutie ubytovania odídenca nebol 
duplicitne vyplatený rôznym poskytovateľom ubytovania. Overovaním sa sledujú prekryvy podľa kalendárnych dní 
vykazovaného ubytovania. Zároveň sa sledujú aj osoby využívajúce ubytovanie, pričom ako ich identifikátor slúži 
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ID odídenca, pridelené pri udelení Potvrdenia o tolerovanom pobyte. 
 

 
 
NP bude realizovaný v súlade s horizontálnymi princípmi s povinnosťou dodržania súladu projektu s Chartou  
základných práv Európskej únie, rodovou rovnosťou , nediskrimináciou  a prístupnosťou osôb so zdravotným 
postihnutím, ktoré sú definované v Partnerskej dohode SR na roky 2021 – 2027 a v čl. 9 nariadenie o spoločných 
ustanoveniach[1], berúc do úvahy Chartu základných práv Európskej únie a povinnosti vyplývajúce z Dohovoru OSN 
o právach osôb so zdravotným postihnutím a zabezpečenia prístupnosti v súlade s jeho článkom 9, ako horizontálne 
základné podmienky.  Pri implementácii plánovaných aktivít projektu sa budú dodržiavať všetky články Charty ZP 
EÚ s dôrazom najmä na články Charty ZP EÚ, ktoré sa najviac vzťahujú k plánovaným intervenciám, aktivitám a 
cieľovým skupinám. 
 
V súvislosti so všetkými plánovanými aktivitami bude zohľadnené v rámci NP:    
 
- dodržiavanie práv, slobôd a zásad, ktoré sú uvedené v Charte základných práv EÚ,  
- dodržiavanie princípov presadzovania rovnosti mužov a žien a začleňovania z hľadiska rodovej rovnosti,  
- zabránenia akejkoľvek diskriminácie a zabezpečenia prístupnosti aktivít, výstupov, výsledkov projektu pre osoby 
so zdravotným postihnutím. 
 
Pri implementácii plánovaných aktivít projektu budú dodržiavané všetky články Charty ZP EÚ s dôrazom najmä na 
články Charty ZP EÚ, ktoré sa najviac vzťahujú k plánovaným intervenciám, aktivitám a cieľovým skupinám. V 
súvislosti so všetkými plánovanými aktivitami: 

- pri všetkých oprávnených aktivitách realizovaných v rámci projektu bude zohľadnený princíp rovnosti mužov a 
žien a princíp nediskriminácie tak, aby nedochádzalo k znevýhodneným podmienkam pre akúkoľvek skupinu osôb 
a aby boli vytvorené podmienky prístupnosti aj pre osoby so zdravotným postihnutím k fyzickému prostrediu, k 
informáciám a komunikácii vrátane informačných a komunikačných technológií a systémov, ako aj k ďalším 
prostriedkom a službám dostupným alebo poskytovaným verejnosti, vrátane všetkých informačných a vzdelávacích 
aktivít,  

- v rámci oprávnených aktivít zameraných na zvyšovanie kvalifikácie, rekvalifikácie, taktiež pri výbere účastníkov v 
rámci všetkých vzdelávacích aktivít nebude dochádzať k diskriminácii, k znevýhodneným podmienkam na základe 
pohlavia alebo príslušnosti k akejkoľvek znevýhodnenej skupine, 
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- pri výbere administratívnych a odborných kapacít zapojených do riadenia a realizácie projektu bude dodržaný 
princíp rovnosti mužov a žien a princíp nediskriminácie,  

- v rámci mzdového ohodnotenia administratívnych a odborných kapacít nebude dochádzať ku diskriminácií k 
nerovnému odmeňovaniu za rovnakú prácu na základe pohlavia alebo príslušnosti k akejkoľvek znevýhodnenej 
skupine osôb.  

NP bude realizovaný v súlade s princípmi desegregácie, degetoizácie a destigmatizácie, v zmysle Metodického 
výkladu pre efektívne uplatňovanie princípov 3D v programe Slovensko 2021-2027. Realizácia hlavných aktivít a 
podaktivít projektu nespôsobuje prehĺbenie sociálneho vylúčenia marginalizovaných rómskych komunít a 
nespôsobuje zhoršenie situácie v oblasti segregácie, getoizácie alebo stigmatizácie rómskej komunity. 
 

Situácia po realizácii projektu a udržateľnosť projektu 

Po realizácii projektu očakávame nasledovný stav: 
Keďže zabezpečenie ubytovania odídencom z Ukrajiny má signifikantný vplyv na ďalšie napredovanie osôb 
utekajúcich pred hrozbami a následkami vojnového konfliktu na Ukrajine do zahraničia, práve dôstojné bývanie je 
základným predpokladom pre ich následnú integráciu do spoločnosti a ich sociálneho začlenenia. Skupina, na ktorú 
je projekt orientovaný zahŕňa okrem zraniteľných osôb (deti, osamelé matky s deťmi do 6 rokov, staré a inak 
znevýhodnené osoby) aj osoby bez indikatívneho znevýhodnenia, spôsobilé pracovať a plnohodnotne sa do 
spoločnosti integrovať bez ďalšej podpory štátu. Zabezpečenie strednodobého bývania poskytuje odídencom 
základné podmienky na život, ktoré súvisia s následným priestorom na ochotu hľadať zamestnanie, začleniť deti 
do školskej dochádzky a ostatné uplatnenie sa v živote. Cieľom projektu je ustálenie pobytu odídencov, ich 
začlenenie sa na trh práce alebo iné ukotvenie sa v spoločnosti. V prípade financovania príspevkov za ubytovanie 
osôb cieľovej skupiny po skončení financovania uvedeného zámeru NP zo zdrojov EÚ,   budú príspevky na 
ubytovanie týchto osôb hradené zo zdrojov štátneho rozpočtu (v prípade rozhodnutia Vlády SR). 

Administratívna, finančná a prevádzková kapacita žiadateľa a partnera 

 Žiadateľia disponujú potrebnými administratívnymi, finančnými a prevádzkovými kapacitami na realizáciu 
národných projektov, a to aj vzhľadom na doterajšie skúsenosti s realizáciou národných projektov v programovom 
období 2014-2020.  
Projektový tím na MD SR je personálne zabezpečený piatimi internými zamestnancami pracujúcimi na trvalý 
pracovný pomer (TPP) na odbore, ktorý plne pokryje administratívnu činnosť na projekte. Riadenie projektu má 
žiadateľ zabezpečené interným zamestnancom, ktorý je vedúci riadiaci pracovník odboru a pracuje na TPP. 
Projektový tím a riadiaci pracovník majú dostatočné predchádzajúce skúsenosti s administráciou projektu, nakoľko 
administratívne a organizačne zabezpečovali projekt od roku 2022. 
Projektový tím na MV SR je personálne zabezpečený internými zamestnancami, ktorý pracujú na trvalý pracovný 
pomer (TPP) na príslušnom odbore, ktorý bude zabezpečovať administráciu projektu. Za riadenie projektu bude 
zodpovedať riaditeľ odboru, ktorý pracuje na TPP. Projektový tím aj s riadiacim pracovníkom majú dostatočné 
skúsenosti s administráciou projektu. 
Žiadatelia majú vlastné priestorové kapacity na realizáciu odborných činností projektu s adekvátnym materiálno-
technickým vybavením.  
Výdavky na personálne kapacity nebudú hradené z  projektu. 

 

Rozpočet projektu19  MD SR  

V tejto časti uveďte, ako bol pripravovaný indikatívny rozpočet a ako spĺňa kritérium „hodnota za peniaze“, t. 
j. akým spôsobom bola odhadnutá cena za každú položku, napr. prieskum trhu, analýza minulých výdavkov 
spojených s podobnými aktivitami, nezávislý znalecký posudok. V prípade, ak príprave projektu predchádza 
vypracovanie štúdie uskutočniteľnosti, ktorej výsledkom je, okrem iného aj určenie výšky alokácie, je 
potrebné uviesť túto štúdiu ako zdroj určenia výšky finančných prostriedkov. Skupiny výdavkov doplňte v 
súlade s Príručkou oprávnenosti výdavkov v platnom znení. V prípade infraštruktúrnych projektov, ako aj 

                                                
19  V prípade zvýšenia celkových oprávnených výdavkov NP (po jeho schválení komisiou pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027) o viac 
ako 15 % (a nejde o prípad, kedy je určenie alokácie výsledkom realizovanej štúdie uskutočniteľnosti), riadiaci orgán / sprostredkovateľský orgán predloží pred 
vyhlásením výzvy na schválenie príslušnej komisii pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 upravený zámer NP. 
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projektov súvisiacich s obnovou mobilných prostriedkov, sa do ukončenia verejného obstarávania uvádzajú 
položky rozpočtu len do úrovne aktivít. 
Uveďte, či bude v národnom projekte využité zjednodušené vykazovanie výdavkov a ak áno, ktorá forma. V 
prípade využitia paušálnej sadzby ktorej výška je stanovená v nariadení sa spôsob stanovenia sadzby 
nepožaduje. 

 
Indikatívna výška finančných prostriedkov určených na realizáciu národného projektu a ich výstižné zdôvodnenie 

Predpokladané 
finančné prostriedky 
na aktivity NP 

Celkové 
oprávnené 
výdavky 
(v EUR) 

Plánované vecné vymedzenie 

Hlavné aktivity 

Poskytovanie finančných príspevkov poskytovateľom ubytovania za ubytovanie osôb cieľovej skupiny 

352-  
Poskytnutie dotácií, 
príspevkov voči tretím 
osobám 

28 736 471  Poskytovanie finančného príspevku užívateľom, ktorí poskytli  ubytovanie 
odídencom z Ukrajiny. Ubytovanie bolo poskytované podľa príslušných 
nariadení vlády SR č. a vyplatené v prislúchajúcich uvedených sumách: 
- 179/2023 z 24. mája 2023                                                   - 20 807 911,93 
- 474/2023 zo 6. decembra 2023  
v znení nariadenia č. 22/2024 z 22. februára 2024             -   -   7 928 559,07 

Hlavné aktivity spolu 28 736 471   

Podporné aktivity  
   

Podporné aktivity 
SPOLU 

0  

CELKOM 28 736 471   

 
 

Rozpočet projektu20  MV SR 

V tejto časti uveďte, ako bol pripravovaný indikatívny rozpočet a ako spĺňa kritérium „hodnota za peniaze“, t. 
j. akým spôsobom bola odhadnutá cena za každú položku, napr. prieskum trhu, analýza minulých výdavkov 
spojených s podobnými aktivitami, nezávislý znalecký posudok. V prípade, ak príprave projektu predchádza 
vypracovanie štúdie uskutočniteľnosti, ktorej výsledkom je, okrem iného aj určenie výšky alokácie, je 
potrebné uviesť túto štúdiu ako zdroj určenia výšky finančných prostriedkov. Skupiny výdavkov doplňte v 
súlade s Príručkou oprávnenosti výdavkov v platnom znení. V prípade infraštruktúrnych projektov, ako aj 
projektov súvisiacich s obnovou mobilných prostriedkov, sa do ukončenia verejného obstarávania uvádzajú 
položky rozpočtu len do úrovne aktivít. 
Uveďte, či bude v národnom projekte využité zjednodušené vykazovanie výdavkov a ak áno, ktorá forma. V 
prípade využitia paušálnej sadzby ktorej výška je stanovená v nariadení sa spôsob stanovenia sadzby 
nepožaduje. 

 
 

                                                
20  V prípade zvýšenia celkových oprávnených výdavkov NP (po jeho schválení komisiou pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027) o viac 
ako 15 % (a nejde o prípad, kedy je určenie alokácie výsledkom realizovanej štúdie uskutočniteľnosti), riadiaci orgán / sprostredkovateľský orgán predloží pred 
vyhlásením výzvy na schválenie príslušnej komisii pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 upravený zámer NP. 
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Predpokladané 
finančné prostriedky 
na aktivity NP 

Celkové 
oprávnené 
výdavky 
(v EUR) 

Plánované vecné vymedzenie 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hlavné aktivity 

Poskytovanie finančných príspevkov poskytovateľom ubytovania za ubytovanie osôb cieľovej skupiny 

352 - Poskytnutie 
dotácií, príspevkov 
voči tretím osobám 

 
28 736 471  

Poskytovanie finančného príspevku užívateľom, ktorí poskytli  ubytovanie 
odídencom z Ukrajiny. Ubytovanie bolo poskytované podľa príslušných 
nariadení vlády SR č. a vyplatené v prislúchajúcich uvedených sumách: 

 
218/2022 v znení účinnom od 1.3.2024 do 31.3.2024 – 1 224 970 
218/2022 v znení účinnom od 1.4.2024 do 31.6.2024 – 15 107 625 
151/2024 v znení účinnom od 1.7.2024 (vyhlásené znenie) – 12 403 876 
*refundované budú výdavky v maximálnej výške 28 736 471 EUR. 

Hlavné aktivity spolu 28 736 471   

Podporné aktivity  
   

Podporné aktivity 
SPOLU 

0  

CELKOM 28 736 471   
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Finančný rámec21 

Fond Európsky sociálny fond 
plus 

 

Celkové oprávnené výdavky NP podľa 
kategórie regiónu22 (v EUR) 

menej rozvinutý región 
57 472 942 z toho 28 736 471 MD SR         
                              a 28 736 471 MV SR 

viac rozvinutý región  

Zdroj EÚ podľa kategórie regiónu23 (v 
EUR) 

menej rozvinutý región 
48 852 000 z toho 24 426 000 MD SR 
                                  24 426 000 MV SR 

viac rozvinutý región  

Vlastné zdroje prijímateľa24 podľa 
kategórie regiónu25 (v EUR) 

neaplikuje sa 0,00 

neaplikuje sa 0,00 

 
MD SR 

Cieľ národného projektu Prispieť k integrácii osôb cieľovej skupiny na území SR a to financovaním 
časti nákladov súvisiacich s ich bývaním. 

Aktivita/Akcia ku ktorej sa MU viaže Individualizovaná pomoc osobám, ktorým bol udelený azyl alebo 
poskytnutá doplnková ochrana a to aj formou finančných príspevkov 
 

Typ merateľného ukazovateľa27 výstup 

Typ územia MRR 

Kód merateľného ukazovateľa 
projektu 

PSKPEECO18 

Názov merateľného ukazovateľa 
projektu 

Počet poskytovateľov sociálnych, asistenčných a iných služieb 
Počet podporovaných orgánov verejnej správy alebo verejných služieb 
na národenj, regionálnej alebo miestnej úrovni  

Merná jednotka merateľného 
ukazovateľa projektu 

počet 

Indikatívna cieľová hodnota28 1 000 

 
 
 
 
 

                                                
21 Finančný rámec je potrebné uvádzať za celý NP spolu a v prípade financovania NP z viacerých priorít/, špecifických cieľov, aj v rozdelení podľa špecifických 
cieľov. 
22 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
23 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
24 Uveďte v súlade so Stratégiou financovania Európskeho fondu regionálneho rozvoja, Európskeho sociálneho fondu plus, Kohézneho fondu, Fondu na 

spravodlivú transformáciu a Európskeho námorného, rybolovného a akvakultúrneho fondu na programové obdobie 2021 – 2027 
25 V prípade Kohézneho fondu vyberte „neaplikuje sa“. 
26 Predkladateľ zámeru NP uvádza povinne minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu – výstup a minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu výsledok. 
Všeobecne v prípade merateľného ukazovateľa projektu – výsledok s výnimkou projektov technickej pomoci (okrem aktivít technickej pomoci zameraných na 
financovanie informačných systémov, CPV, vzdelávania administratívnych kapacít a materiálovo-technického zabezpečenia), projektov návratnej finančnej 
pomoci a projektov, ktorých cieľová skupina je totožná s účastníkom projektu, ktorá bude monitorovaná prostredníctvom spoločných merateľných ukazovateľov 
programu – výsledku v súlade s prílohou I nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1057 o ESF+ (karta účastníka) a súčasne platí jedna z dvoch nasledujúcich pod 
podmienok: projekty sú financované z ESF+, alebo projekty sú financované FST v súlade s čl. 8 písm. k) až m) nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1056 o FST. 
Merateľné ukazovatele projektu musia byť definované tak, aby odrážali výstupy/výsledky projektu a predstavovali kvantifikáciu toho, čo sa realizáciou aktivít za 
požadované výdavky dosiahne. V odôvodnených prípadoch sa uvedená tabuľka nevypĺňa, pričom je nevyhnutné do tejto časti uviesť podrobné a jasné 
zdôvodnenie, prečo nie je možné uviesť požadované údaje. 
27 V zmysle zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku sa pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výstup štandardne cieľová hodnota nastavuje 
ku koncu realizácie národného projektu. Pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výsledok sa štandardne cieľová hodnota nastavuje na obdobie udržateľnosti 
národného projektu. 
28 V prípade rozdelenia na MRR a VRR je potrebné špecifikovať cieľovú hodnotu za každý typ územia samostatne. 

Merateľné ukazovatele26 
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Cieľ národného projektu Prispieť k integrácii osôb cieľovej skupiny na území SR a to financovaním 
časti nákladov súvisiacich s ich bývaním. 

Aktivita/Akcia ku ktorej sa MU viaže Individualizovaná pomoc osobám, ktorým bol udelený azyl alebo 
poskytnutá doplnková ochrana a to aj formou finančných príspevkov 

Typ merateľného ukazovateľa30 výsledok 

Typ územia MRR 
Kód merateľného ukazovateľa 
projektu 

PSKPSRI22 

Názov merateľného ukazovateľa 
projektu 

Osoby, ktoré využili sociálne, asistenčné alebo iné služby za účelom 
integrácie/aktívneho začlenenia 
Klienti, ktorí využili služby 

Merná jednotka merateľného 
ukazovateľa projektu 

počet 

Indikatívna cieľová hodnota31 14 000 

 
MV SR 

                                                
29 Predkladateľ zámeru NP uvádza povinne minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu – výstup a minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu výsledok. 
Všeobecne v prípade merateľného ukazovateľa projektu – výsledok s výnimkou projektov technickej pomoci (okrem aktivít technickej pomoci zameraných na 
financovanie informačných systémov, CPV, vzdelávania administratívnych kapacít a materiálovo-technického zabezpečenia), projektov návratnej finančnej 
pomoci a projektov, ktorých cieľová skupina je totožná s účastníkom projektu, ktorá bude monitorovaná prostredníctvom spoločných merateľných ukazovateľov 
programu – výsledku v súlade s prílohou I nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1057 o ESF+ (karta účastníka) a súčasne platí jedna z dvoch nasledujúcich pod 
podmienok: projekty sú financované z ESF+, alebo projekty sú financované FST v súlade s čl. 8 písm. k) až m) nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1056 o FST. 
Merateľné ukazovatele projektu musia byť definované tak, aby odrážali výstupy/výsledky projektu a predstavovali kvantifikáciu toho, čo sa realizáciou aktivít za 
požadované výdavky dosiahne. V odôvodnených prípadoch sa uvedená tabuľka nevypĺňa, pričom je nevyhnutné do tejto časti uviesť podrobné a jasné 
zdôvodnenie, prečo nie je možné uviesť požadované údaje. 
30 V zmysle zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku sa pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výstup štandardne cieľová hodnota nastavuje 
ku koncu realizácie národného projektu. Pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výsledok sa štandardne cieľová hodnota nastavuje na obdobie udržateľnosti 
národného projektu. 
31 V prípade rozdelenia na MRR a VRR je potrebné špecifikovať cieľovú hodnotu za každý typ územia samostatne. 
32 Predkladateľ zámeru NP uvádza povinne minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu – výstup a minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu výsledok. 
Všeobecne v prípade merateľného ukazovateľa projektu – výsledok s výnimkou projektov technickej pomoci (okrem aktivít technickej pomoci zameraných na 
financovanie informačných systémov, CPV, vzdelávania administratívnych kapacít a materiálovo-technického zabezpečenia), projektov návratnej finančnej 
pomoci a projektov, ktorých cieľová skupina je totožná s účastníkom projektu, ktorá bude monitorovaná prostredníctvom spoločných merateľných ukazovateľov 
programu – výsledku v súlade s prílohou I nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1057 o ESF+ (karta účastníka) a súčasne platí jedna z dvoch nasledujúcich pod 
podmienok: projekty sú financované z ESF+, alebo projekty sú financované FST v súlade s čl. 8 písm. k) až m) nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1056 o FST. 
Merateľné ukazovatele projektu musia byť definované tak, aby odrážali výstupy/výsledky projektu a predstavovali kvantifikáciu toho, čo sa realizáciou aktivít za 

Merateľné ukazovatele29 

Merateľné ukazovatele32 
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Cieľ národného projektu Prispieť k integrácii osôb cieľovej skupiny na území SR a to financovaním 
časti nákladov súvisiacich s ich bývaním 

Aktivita/Akcia ku ktorej sa MU viaže Individualizovaná pomoc osobám, ktorým bol udelený azyl alebo 
poskytnutá doplnková ochrana a to aj formou finančných príspevkov 

Typ merateľného ukazovateľa33 výstup 

Typ územia MRR 
Kód merateľného ukazovateľa 
projektu 

PSKPEECO18 

Názov merateľného ukazovateľa 
projektu 

Počet podporovaných orgánov verejnej správy alebo verejných služieb 
na národenj, regionálnej alebo miestnej úrovni 

Merná jednotka merateľného 
ukazovateľa projektu 

počet 

Indikatívna cieľová hodnota34 16 

 

Cieľ národného projektu Prispieť k integrácii osôb cieľovej skupiny na území SR a to financovaním 
časti nákladov súvisiacich s ich bývaním 

Aktivita/Akcia ku ktorej sa MU viaže Individualizovaná pomoc osobám, ktorým bol udelený azyl alebo 
poskytnutá doplnková ochrana a to aj formou finančných príspevkov 

Typ merateľného ukazovateľa36 výstup 

Typ územia MRR 
Kód merateľného ukazovateľa 
projektu 

PSKPSOI32 
 

Názov merateľného ukazovateľa 
projektu 

Počet osôb poskytujúcich sociálne alebo asistenčné služby 

Merná jednotka merateľného 
ukazovateľa projektu 

osoby 

Indikatívna cieľová hodnota37 12 000 

 

                                                
požadované výdavky dosiahne. V odôvodnených prípadoch sa uvedená tabuľka nevypĺňa, pričom je nevyhnutné do tejto časti uviesť podrobné a jasné 
zdôvodnenie, prečo nie je možné uviesť požadované údaje. 
33 V zmysle zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku sa pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výstup štandardne cieľová hodnota nastavuje 
ku koncu realizácie národného projektu. Pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výsledok sa štandardne cieľová hodnota nastavuje na obdobie udržateľnosti 
národného projektu. 
34 V prípade rozdelenia na MRR a VRR je potrebné špecifikovať cieľovú hodnotu za každý typ územia samostatne. 
35 Predkladateľ zámeru NP uvádza povinne minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu – výstup a minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu výsledok. 
Všeobecne v prípade merateľného ukazovateľa projektu – výsledok s výnimkou projektov technickej pomoci (okrem aktivít technickej pomoci zameraných na 
financovanie informačných systémov, CPV, vzdelávania administratívnych kapacít a materiálovo-technického zabezpečenia), projektov návratnej finančnej 
pomoci a projektov, ktorých cieľová skupina je totožná s účastníkom projektu, ktorá bude monitorovaná prostredníctvom spoločných merateľných ukazovateľov 
programu – výsledku v súlade s prílohou I nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1057 o ESF+ (karta účastníka) a súčasne platí jedna z dvoch nasledujúcich pod 
podmienok: projekty sú financované z ESF+, alebo projekty sú financované FST v súlade s čl. 8 písm. k) až m) nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1056 o FST. 
Merateľné ukazovatele projektu musia byť definované tak, aby odrážali výstupy/výsledky projektu a predstavovali kvantifikáciu toho, čo sa realizáciou aktivít za 
požadované výdavky dosiahne. V odôvodnených prípadoch sa uvedená tabuľka nevypĺňa, pričom je nevyhnutné do tejto časti uviesť podrobné a jasné 
zdôvodnenie, prečo nie je možné uviesť požadované údaje. 
36 V zmysle zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku sa pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výstup štandardne cieľová hodnota nastavuje 
ku koncu realizácie národného projektu. Pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výsledok sa štandardne cieľová hodnota nastavuje na obdobie udržateľnosti 
národného projektu. 
37 V prípade rozdelenia na MRR a VRR je potrebné špecifikovať cieľovú hodnotu za každý typ územia samostatne. 
38 Predkladateľ zámeru NP uvádza povinne minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu – výstup a minimálne jeden merateľný ukazovateľ projektu výsledok. 
Všeobecne v prípade merateľného ukazovateľa projektu – výsledok s výnimkou projektov technickej pomoci (okrem aktivít technickej pomoci zameraných na 
financovanie informačných systémov, CPV, vzdelávania administratívnych kapacít a materiálovo-technického zabezpečenia), projektov návratnej finančnej 

Merateľné ukazovatele35 

Merateľné ukazovatele38 
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Cieľ národného projektu Prispieť k integrácii osôb cieľovej skupiny na území SR a to financovaním 
časti nákladov súvisiacich s ich bývaním 

Aktivita/Akcia ku ktorej sa MU viaže Individualizovaná pomoc osobám, ktorým bol udelený azyl alebo 
poskytnutá doplnková ochrana a to aj formou finančných príspevkov 

Typ merateľného ukazovateľa39 výsledok 

Typ územia MRR 
Kód merateľného ukazovateľa 
projektu 

PSKPSRI22 

Názov merateľného ukazovateľa 
projektu 

Osoby, ktoré využili sociálne, asistenčné alebo iné služby za účelom 
integrácie/aktívneho začlenenia 
Klienti, ktorí využili služby 

Merná jednotka merateľného 
ukazovateľa projektu 

počet 

Indikatívna cieľová hodnota40 45 000 

 

Zoznam iných údajov projektu (ak relevantné) 

Kód iného údaja  

Názov iného údaja  

Merná jednotka iného 
údaja 

 

 

Ďalšie požadované údaje pre monitorovanie41 platí pre MD SR 

Názov   

Akým spôsobom sa 
budú získavať dáta? 

 

 

Zoznam prínosov a prípadných iných dopadov, ktoré sa dajú očakávať  
pre jednotlivé cieľové skupiny42 

Prínosy/Dopady  Cieľová 
skupina  

Počet43 

Zabezpečené dôstojné podmienky na 
život a  zotrvanie v krajine osobám 
utekajúcim pred dôsledkami vojnového 
konfliktu na Ukrajine 

štátni 
príslušníci 
tretích krajín, 
vrátane 
migrantov  

MD SR: 14 000  
MV SR: 45 000  

 
 

                                                
pomoci a projektov, ktorých cieľová skupina je totožná s účastníkom projektu, ktorá bude monitorovaná prostredníctvom spoločných merateľných ukazovateľov 
programu – výsledku v súlade s prílohou I nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1057 o ESF+ (karta účastníka) a súčasne platí jedna z dvoch nasledujúcich pod 
podmienok: projekty sú financované z ESF+, alebo projekty sú financované FST v súlade s čl. 8 písm. k) až m) nariadenia EP a Rady (EÚ) 2021/1056 o FST. 
Merateľné ukazovatele projektu musia byť definované tak, aby odrážali výstupy/výsledky projektu a predstavovali kvantifikáciu toho, čo sa realizáciou aktivít za 
požadované výdavky dosiahne. V odôvodnených prípadoch sa uvedená tabuľka nevypĺňa, pričom je nevyhnutné do tejto časti uviesť podrobné a jasné 
zdôvodnenie, prečo nie je možné uviesť požadované údaje. 
39 V zmysle zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku sa pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výstup štandardne cieľová hodnota nastavuje 
ku koncu realizácie národného projektu. Pre typ merateľného ukazovateľa projektu – výsledok sa štandardne cieľová hodnota nastavuje na obdobie udržateľnosti 
národného projektu. 
40 V prípade rozdelenia na MRR a VRR je potrebné špecifikovať cieľovú hodnotu za každý typ územia samostatne. 
41 V prípade viacerých údajov, doplňte údaje za každý údaj. 
42 V prípade viacerých cieľových skupín, doplňte dopady na každú z nich. 
43 Ak nie je možné uviesť početnosť cieľovej skupiny, uveďte do tejto časti zdôvodnenie. 



 
19  

 

Štúdia uskutočniteľnosti vrátane analýzy nákladov a prínosov 
Informácie sa vypĺňajú iba pre investičné  typy projektov. 

Existuje relevantná štúdia 
uskutočniteľnosti44 ? (áno/nie) 

NIE 

Ak je štúdia uskutočniteľnosti 
dostupná na internete , uveďte jej 
názov a internetovú adresu, kde je 
štúdia zverejnená 

N/A 

V prípade, že štúdia uskutočniteľnosti 
nie je  dostupná na internete, uveďte 
webové sídlo a termín, v ktorom 
predpokladáte jej zverejnenie 
(mesiac/rok) 

N/A 

 
 

Verejné obstarávanie 
Sumár zrealizovaných VO  irelevantné 

Sumár plánovaných VO N/A 

  

Názov VO45  

Stručný opis predmetu VO  

Celková hodnota zákazky  

Postup obstarávania  

Metóda podľa finančného limitu  

Začiatok VO  

Stav VO  

Predpokladaný datum ukončenia VO  

Poznámka  

  

Aktivita   

Hodnota na aktivitu z celkovej 
hodnoty VO 

 

 
 

Identifikácia rizík a prostriedky na ich elimináciu 

Riziko 46 

Názov rizika 1 Vznik neoprávnených výdavkov 

Popis rizika Poskytovatelia ubytovania uvedú náklady vyššie ako boli v skutočnosti. 

Závažnosť Stredná 

Opatrenia na elimináciu rizika Pripravená plošná kontrola oprávnenosti podľa reálnych nákladov 
poskytovateľov ubytovania. Vychádza sa z podmienok zmluvy, 
uzatváranej medzi poskytovateľmi ubytovania a MD SR. 

 

Názov rizika 2 Duplicitné financovanie 

                                                
44  Pozri aj  Uznesenie Vlády SR č. 300 z 21.6.2017 k návrhu Rámca na hodnotenie verejných investičných projektov v SR (dostupné 
na:http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=26598 ) 
45 Tabuľka sa opakuje v závislosti od počtu relevantných verejných obstarávaní. V prípade, ak sú VO realizované v rámci paušálnej sadzby, uvedená tabuľka sa 
nevypĺňa 
46 Tabuľka sa opakuje v závislosti od počtu rizík. 

 

http://www.rokovania.sk/Rokovanie.aspx/BodRokovaniaDetail?idMaterial=26598
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Popis rizika Riziko poskytnutia príspevku za ubytovanie odídenca, poskytnuté 
jedinému odídencovi v jeden deň viacerými poskytovateľmi ubytovania. 

Závažnosť Vysoká 

Opatrenia na elimináciu rizika Existencia už zavedeného kontrolného mechanizmu na eliminovanie 
poskytnutia príspevku žiadateľmi MD SR a MV SR. 

 

Názov rizika 3 Merateľné ukazovatele 

Popis rizika Riziko nenaplnenia hodnoty merateľného ukazovateľa 

Závažnosť Nízka 

Opatrenia na elimináciu rizika Nenaplnenie merateľného ukazovateľa spôsobené avizovanou zmenou 
legislatívy v súvislosti s poskytovaním príspevku. S nadobudnutím 
účinnosti novely zákona o azyle od 1.7.2024, poskytuje príspevok za 
služby ubytovania len MV SR. Zmena legislatívy bola avizovaná v 5/2024. 

 
 

Prílohy 

 

 

 

 
Vypracoval: (vecne príslušný útvar MD SR a MV SR) 


